
PROBABILITÉS 
SÉRIE 7 

Calcul mental et automatismes – IREM de Clermont-Ferrand 



Calculer la probabilité de chacun des 
évènements suivants :  



N°0 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements 
incompatibles tels que  

𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟓  et  𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟒. 

 
Calculer 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 . 

Les évènements 𝐴  et 𝐵 étant incompatibles,  
𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝐵 = 0,5 + 0,4 = 0,9 



N°1 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels 
que  𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟓  et  𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟒. 

 

Calculer 𝑷 𝑩 . 



N°2 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels que 
𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟓  ;  𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟒 et 𝑷 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝟎, 𝟐. 

 

 
Calculer 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 . 



N°3 

Soient A et B deux évènements incompatibles 
tels que 𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟐𝟓 et 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎, 𝟗. 

Calculer 𝑷 𝑩 . 



N°4 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels que 
𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟓  ;  𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟒 et 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎, 𝟔. 

 

Calculer 𝑷 𝑨 ∩ 𝑩 . 



N°5 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements 
incompatibles  tels que 𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟓  et 

𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎, 𝟕.   

Calculer 𝑷 𝑩 . 



N°6 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels que  

𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟒 ;  𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟓 et 𝑷 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝟎, 𝟑. 

 

Calculer 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 . 



N°7 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements incompatibles 
tels que 𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟒  et  𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟑𝟓. 

Calculer 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 . 



N°8 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels que  

𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟒  ;  𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎, 𝟕 et 𝑷 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝟎, 𝟑. 

 

Calculer 𝑷 𝑩 . 



N°9 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels que  

𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟐 ; 𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟓  et 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎, 𝟔. 

Calculer 𝑷 𝑨 ∩ 𝑩 . 



N°10 

Soit 𝑨 un évènement tel que  

𝑷 𝑨 = 𝟒 × 𝑷 𝑨 .  

Calculer 𝑷 𝑨 . 



CORRIGÉS 



N°1 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels 
que 𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟓  et  𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟒. 

Calculer 𝑷 𝑩 . 

 

𝑃 𝐵 = 1 − 𝑃 𝐵 = 1 − 0,4 = 0,6 



N°2 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels que 
𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟓  ;  𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟒 et 𝑷 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝟎, 𝟐. 

Calculer 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 . 

 

𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝐵 − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 

𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 0,5 + 0,4 − 0,2 = 0,7 



N°3 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements incompatibles 
tels que 𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟐𝟓 et 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎, 𝟗. 

Calculer 𝑷 𝑩 . 

  𝐴  et 𝐵 étant incompatibles  
𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝐵  

D’où 
𝑃 𝐵 = 𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 − 𝑃 𝐴  

0,65 𝑃 𝐵 = 0,9 − 0,25 = 



N°4 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels que 
𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟓  ;  𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟒  et 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎, 𝟔. 

Calculer 𝑷 𝑨 ∩ 𝑩 . 
 

𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝐵 − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 

D’où 
𝑃 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝐵 − 𝑃 𝐴 ∪ 𝐵  

0,3 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 0,4 + 0,5 − 0,6 = 



N°5 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements incompatibles  
tels que 𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟓  et 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎, 𝟕. 

Calculer 𝑷 𝑩 . 

𝐴  et 𝐵 étant incompatibles, 
𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃(𝐵) 

 D’où 
 𝑃 𝐵 = 𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 − 𝑃 𝐴 = 0,7 − 0,5 = 0,2 

𝑃 𝐵 = 1 − 𝑃 𝐵 = 1 − 0,2 = 0,8 



N°6 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels que  

𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟒  ; 𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟓 et 𝑷 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝟎, 𝟑. 

Calculer 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 . 
 

 𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝐵 − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 

De plus  𝑃 𝐴 = 1 − 𝑃 𝐴 = 1 − 0,4 = 0,6 

D’où  𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 0,6 + 0,5 − 0,3 = 0,8 
 



N°7 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements incompatibles 
tels que 𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟒 et  𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟑𝟓. 

Calculer 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 . 

𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 1 − 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) 

De plus  𝐴 et 𝐵 étant incompatibles  
𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝐵 = 0,4 + 0,35 = 0,75 

D’où  𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 1 − 0,75 = 0,25 



N°8 

Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels que  
𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟒 ; 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎,7 et 𝑷 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝟎, 𝟑. 

Calculer 𝑷 𝑩 . 
 

𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = P 𝐴 + P 𝐵 − P(𝐴 ∩ 𝐵) 

D’où 
𝑃 𝐵 = 𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 − 𝑃 𝐴 + 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 

𝑃 𝐵 = 0,7 − 0,4 + 0,3 = 0,6 



N°9 
Soient 𝑨 et 𝑩 deux évènements tels que  

𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟐 ; 𝑷 𝑩 = 𝟎, 𝟓  et 𝑷 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎, 𝟔. 

Calculer 𝑷 𝑨 ∩ 𝑩 . 

𝑃 𝐴 ∩ 𝐵 = 1 − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 

De plus, 
𝑃 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝐵 − 𝑃 𝐴 ∪ 𝐵  

D’où  𝑃 𝐴 ∩ 𝐵 = 1 − 0,1 = 0,9 

𝑃 𝐴 ∩ 𝐵 = 0,2 + 0,5 − 0,6 = 0,1 



N°10 

Soit 𝑨 un évènement tel que 𝑷 𝑨 = 𝟒 × 𝑷(𝑨)  

Calculer 𝑷 𝑨 . 

 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝐴 = 1 

De plus  𝑃 𝐴 = 4𝑃(𝐴) 

D’où  𝑃 𝐴 + 4𝑃 𝐴 = 1 

                 5𝑃 𝐴 = 1 

                             𝑃 𝐴 =
1
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FIN  


